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De Raad
Nieuws van de gemeenteraad Amersfoort

Vergaderingen volgen

De commissievergaderingen, raadsvergadering en Het 
Plein zijn openbaar. U bent van harte welkom op het 
stadhuis! Of kijk online mee:  
amersfoort.raadsinformatie.nl/live.

Raadscommissies 2 april    

Fiets Veilig Westzijde Amersfoort 
en gesprekken over bezuinigingen 

Op 2 april vergaderen de commissies Omgeving en 
Bestuur. De commissie Omgeving spreekt onder 
andere over het project Fiets Veilig Westzijde 
Amersfoort en over maatregelen om iets tegen 
het overbelaste elektriciteitsnet te doen. De 
commissie Bestuur blikt terug op het eerste 
jaar kinderburgemeester en het eerste halfjaar 
jongerenraad. Beide commissies gaan in gesprek over 
bezuinigingsopties vanaf 2026.

Vergaderplanning van de gemeenteraad
Datum	 Soort bijeenkomst	 Tijd	 Locatie	
9 april	 Raadscommissie Omgeving	 14.30 uur	 Raadzaal, stadhuis
	 Raadscommissie Bedrijvigheid	 19.00 uur	 Raadzaal, stadhuis
	 Raadscommissie Sociaal	 19.00 uur	 Molendijkzaal, stadhuis

16 april	 Raadscommissie Omgeving 	 14.30 uur	 Raadzaal, stadhuis
	 Auditcommissie	 18.30 uur	 Vermeerzaal, stadhuis
	 Raadscommissie Bestuur	 19.30 uur	 Molendijkzaal, stadhuis

23 april	 Raadsvergadering Het Besluit	 15.00 uur	 Raadzaal, stadhuis

14 mei	 Raadscommissie Omgeving	 14.30 uur	 Raadzaal, stadhuis
	 Raadscommissie Bedrijvigheid	 19.00 uur	 Raadzaal, stadhuis
	 Raadscommissie Sociaal	 19.00 uur	 Molendijkzaal, stadhuis

• Commissie Omgeving (14.30 uur)  

Agenda commissie Omgeving 

RAADZAAL
14.30 – 15.00 uur: 
• �Vaststellen agenda
• �Spreekrecht inwoners. U kunt inspreken over een 

onderwerp dat gaat over mobiliteit en de energietransitie
• �Vaststellen besluitenlijsten 5 en 12 maart
• �Termijnagenda commissie en uitnodigingen, hamerstukken 

en actualiteiten

15.00 – 15.45 uur: 
• �Beëindiging Westelijke ontsluiting  

(voorbereiding besluit - oordeelsvorming)

15.45 – 16.30 uur: 
• �Fiets Veilig Westzijde Amersfoort 

 (voorbereiding besluit - oordeelsvorming)

16.30 – 18.00 uur: 
• �Onderzoek deelname warmtebedrijf  

(informatie - beeldvorming) 
(Let op: dit deel is besloten. De vergadering start openbaar, 
alleen dit openbare deel kunt u bijwonen.)

18.00 – 19.00 uur:
Dinerpauze

19.00 – 19.30 uur: 
• �Spreekrecht inwoners. U kunt inspreken over een 

onderwerp dat gaat over ruimtelijke ontwikkeling, de 
Omgevingswet en wonen

19.30 – 20.30 uur: 
• �Gesprek over ombuigingsvoorstellen vanaf 2026  

(gesprek - beeldvorming)

20.30 – 21.30 uur: 
• �Netcongestie (informatie - beeldvorming)

Let op: De vergaderplanning geeft richttijden. Hoe laat 
een agendapunt start, hangt af van het verloop van de 
vergadering. Het kan dus zijn dat een agendapunt eerder of 
later wordt besproken. 

Hoe kan de gemeente geld besparen vanaf ‘ravijnjaar’ 2026?  
College doet voorstellen

Vanaf 2026 krijgen gemeentes veel minder geld van de landelijke overheid. Daarom wordt 2026 ook wel het ravijnjaar 
genoemd. Het college heeft onderzocht hoe de gemeente geld kan besparen. Met de commissies Omgeving en Bestuur 
bespreekt het college een aantal bezuinigingsvoorstellen die te maken hebben met de betreffende onderwerpen. 

Bij het programma Omgeving zijn zeven bezuinigings­
voorstellen opgesteld. Voorbeelden zijn het bezuinigen 
op de energietransitie (minder projecten om inwoners en 
organisaties te ondersteunen) en de mobiliteitstransitie 
(minder geld voor het verlagen van de snelheid en het 
mogelijk maken van deelmobiliteit). 
Bij het programma Bestuur heeft het college achttien 
bezuinigingsvoorstellen opgesteld. Voorbeelden zijn het 
teruggaan van 7,6 naar 6 of 5 wethouders, het afschaffen 
van attenties voor inwoners bij geboorte, trouwen en 
naturalisatie en het bezuinigen op opleidingsbudget voor 
personeel.

Raad eerder inschakelen
Het college schakelt de raad nu eerder in bij het vormen 
van gedachten over de bezuinigingen. Dit is op verzoek 
van raad zelf. Op 2 april spreken de commissies Bestuur en 
Omgeving erover, en op 9 april de commissies Bedrijvigheid 
en Sociaal. Op dinsdag 23 april staat er een ‘raadsbrede 
peiling’ gepland; dan spreekt de hele raad over de opties. De 
gemeenteraad besluit over de bezuinigingsvoorstellen tijdens 
de behandeling van de kadernota 2025-2028 op 9 juli. De 
kadernota is een uitwerking van het collegeprogramma.

COMMISSIE 
OMGEVING

Mobiliteit

Energietransitie 

Ruimtelijke ontwikkeling 

Omgevingswet

Wonen

Dinsdag
14.30 - 21.30 uur

INSPREKEN?

De commissieleden horen graag wat er 

leeft in de stad, zodat zij dat kunnen 

betrekken bij hun afwegingen over een 

bepaald onderwerp.

Aanmelden:
 033 469 4379

 gemeenteraad@amersfoort.nl

Op een andere manier uw mening geven? 
Neem direct contact op met raadsleden:

 amersfoort.nl/gemeenteraad
 gemeenteraad@amersfoort.nl

COMMISSIE 
BESTUUR

Financiën

Bestuur

Dienstverlening & 

vastgoed

Dinsdag
19.00 - 23.00 uur

Onderstaand agendapunt wordt besproken bij de commissie Omgeving én commissie Bestuur

Een van de bezuinigingsopties is minder geld voor het verlagen 
van de toegestane snelheid. (foto: Simon Lamme)

Het document met alle bezuinigingsopties staat bij de 
vergaderstukken. Scan de QR-code om het direct te openen.

https://amersfoort.raadsinformatie.nl/live
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Stoppen met Westelijke ontsluiting, maar doorgaan met verbeteringen voor 
fietsers, voetgangers en hulpdiensten 

In het coalitieakkoord 2022-2026 is afgesproken om te stoppen met de Westelijke ontsluiting. Het plan werd in het 
coalitieakkoord ‘financieel onhaalbaar’ genoemd. De nieuwe ontsluiting had als doel om de westkant van Amersfoort beter 
bereikbaar te maken. Er ligt nu een voorstel van het college om formeel met het project te stoppen.

Door formeel met het project te stoppen, kan het project 
goed worden afgerond. Het gaat om betalingen en om 
overeenkomsten met andere organisaties. Ook kan de 
geheimhouding, die de gemeenteraad heeft opgelegd, op een 
aantal stukken worden opgeheven. De geheimhouding was 
bedoeld om de rechtspositie van ProRail en de gemeente te 
beschermen.

Fiets Veilig Westzijde Amersfoort
In het coalitieakkoord is afgesproken om bij de Westelijke 
ontsluiting alleen door te gaan met verbeteringen voor 
fietsers, voetgangers en hulpdiensten. Het college stelt voor 
om hiervoor het project Fiets Veilig Westzijde Amersfoort uit 
te voeren. Lees in het kader hieronder meer over het project.

Actieplan tegen overbelast 
elektriciteitsnet 

In het hele land, en dus ook in Amersfoort, is het te 
druk op het elektriciteitsnet. Het college heeft een 
actieplan opgesteld om de problemen in Amersfoort te 
verminderen.

Vraag en aanbod van (duurzame) elektriciteit zijn de 
afgelopen tijd hard gestegen. Netbeheerders kunnen 
de elektriciteitsnetten hierop niet genoeg aanpassen. 
Daardoor ontstaat er een soort file. Die file zorgt ervoor 
dat het moeilijk kan worden om nieuwbouwwoningen en 
nieuwe bedrijven aan te sluiten op het elektriciteitsnet. 
Op dit moment komen de zogenoemde grootgebruikers 
(bedrijven die veel elektriciteit gebruiken) al op een 
wachtlijst te staan. De file zorgt er ook voor dat het 
verduurzamen van bedrijven langzamer gaat. Dat geldt 
ook voor projecten op het gebied van mobiliteit en 
woningen. Dat komt allemaal doordat er geen grotere 
elektriciteitsaansluiting mogelijk is. 
Het college neemt een paar maatregelen om 
netcongestie (een overbelast elektriciteitsnet) tegen te 
gaan. Zo werkt het eraan om het netwerk sneller uit te 
breiden. Een andere maatregel is zorgen voor minder 
stroomgebruik en het stroomgebruik gelijkmatiger 
over de dag verspreiden. Denk aan het opladen van 
elektrische auto’s buiten de uren dat het al heel druk is 
op het elektriciteitsnet. Ook werkt het college aan een 
energiesysteem voor de toekomst. 

Wat is Fiets Veilig Westzijde Amersfoort?

Het project Fiets Veilig Westzijde Amersfoort is de opvolger van het project Westelijke ontsluiting. De plannen moeten de 
veiligheid en het comfort voor fietsers en voetgangers aan de westkant van Amersfoort verbeteren.

Het project wordt opgeknipt in drie deelprojecten: noord, 
midden en zuid. Die staan los van elkaar en hebben een 
eigen planning. Deelproject noord bestaat onder andere 
uit een voorrangsplein dat komt bij de Soesterweg en 
een tweerichtingsfietspad aan de westkant van de weg 
in het bos Birkhoven. Bij deelproject midden gaat het 
om het aanleggen van een tunnel onder het spoor in 
de buurt van de Barchman Wuytierslaan voor fietsers, 
voetgangers, hulpdiensten en openbaar vervoer. Onder 
deelproject zuid valt de aanleg van twee fietstunnels bij de 
Stichtse Rotonde, het aanpassen van het fietspad langs het 
Belgenmonument en het aanpassen van het fietspad ter 
hoogte van het Meridiaan College.

Vertrekpunten uitwerking aangepast
Het college heeft beschreven wat nodig is om de plannen 
te kunnen uitvoeren. Mensen die in de buurt woonden 
van een aanpassing, of op een andere manier een 
belang hadden, konden erop reageren. Er zijn reacties 
binnengekomen. Het college heeft die gelezen en 
vervolgens aanpassingen gedaan. Iets wat uit de reacties 
is overgenomen, is bijvoorbeeld dat er wordt bekeken hoe 
de natuur versterkt kan worden. Een ander punt is dat de 
tunnel onder het spoor ook voor het openbaar vervoer 
wordt.

De commissie gaat nu in gesprek over de uitvoering van 
het project als drie deelprojecten en over de vertrekpunten 
die het college heeft opgeschreven (wat nodig is om 
de plannen uit te voeren). De volgende stap is dat de 
gemeenteraad dit allemaal vaststelt.

Meer informatie staat op  
amersfoort.nl/fiets-veilig-westzijde-amersfoort.

Onderdeel van de Westelijke ontsluiting was dat auto’s onder 
het spoor van de Barchman Wuytierslaan zouden doorrijden. 
Er is nu een gelijkvloerse spoorwegovergang. (foto: ProRail)

Zo zou de fietstunnel onder de Daam Fockemalaan bij 
Leerhotel Het Klooster eruit kunnen zien.

• Commissie Bestuur (19.00 uur)  

Agenda commissie Bestuur 

MOLENDIJKZAAL
19.00 – 19.15 uur: 
• �Vaststellen agenda
• �Spreekrecht inwoners. U kunt inspreken over 

een onderwerp dat gaat over financiën, bestuur, 
dienstverlening en vastgoed

• �Vaststellen besluitenlijst 12 maart
• �Termijnagenda commissie en uitnodigingen, hamerstukken 

en actualiteiten

19.15 – 19.45 uur:
• �Eerste jaar kinderburgemeester in Amersfoort  

(informatie/gesprek - beeldvorming)

19.45 – 20.15 uur:
• �Terugkoppeling eerste half jaar jongerenraad Amersfoort 

(informatie/gesprek - beeldvorming)

20.15 – 21.00 uur: 
• �NVRR: onderzoek klachtbehandeling  

(voorbereiding besluit - oordeelsvorming)

21.00 – 22.30 uur:
• �Gesprek over ombuigingsvoorstellen vanaf 2026  

(gesprek - beeldvorming)

22.30 – 23.00 uur:
• �Donatie hulpverlening aardbeving Marokko  

(informatie - beeldvorming)

Let op: De vergaderplanning geeft richttijden. Hoe laat 
een agendapunt start, hangt af van het verloop van de 
vergadering. Het kan dus zijn dat een agendapunt eerder of 
later wordt besproken. 

Door elektrische auto’s op te laden buiten de drukke 
uren wordt het stroomgebruik gelijkmatiger over de dag 
verspreid. (foto: Simon Lamme)

Een jaar kinderburgemeester: hoe is het gegaan?

Lynn Verhoeven werd op 4 april 2023 geïnstalleerd als eerste kinderburgemeester van Amersfoort, Hoogland en Hooglander
veen. Het eerste jaar zit er bijna op. Hoe is de afgelopen periode gegaan?

De kinderburgemeester vertelt hoe het jaar voor haar 
is geweest. Ook krijgt de commissie te horen welke 
activiteiten zij de afgelopen periode heeft gedaan. De 
kinderburgemeester had een representatieve en ceremoniële 
functie. Dat betekent dat ze het gezicht was van de kinderen 
in onze gemeente, en dat ze bij belangrijke gebeurtenissen 
was. Daarnaast werkte ze met de kinderraad – één kind per 
kinderwijkraad – aan een hoofdthema: eenzame kinderen 
helpen. Die droom van Lynn is ook de reden waarom zij 
verkozen werd tot kinderburgemeester. Op 8 april wordt 
het eindproject van de kinderburgemeester en kinderraad 
feestelijk onthuld: de hinkelbaan ‘tien sprongen tegen 
eenzaamheid’.

Installatie tweede kinderburgemeester
Op 23 april wordt de tweede kinderburgemeester 
geïnstalleerd: Aiden Seijmonson uit het Vermeerkwartier. Dit 
gebeurt tijdens de raadsvergadering Het Besluit.

De kinderburgemeester en burgemeester samen op pad.  
(foto: griffie)

Informatie over de raad

 amersfoort.nl/gemeenteraad
 Politiek Portaal: amersfoort.raadsinformatie.nl 

 gemeenteraad@amersfoort.nl 
 033 469 4379 (griffie)

Postadres
postbus 4000
3800 EA AmersfoortMeld u aan voor de wekelijkse nieuwsbrief RaadsMail: amersfoort.nl/aanmelden-nieuwsbrieven

 @RaadAmersfoort 
 youtube.com/raadamersfoort 
 facebook.com/raadamersfoort  
 instagram.com/gemeenteraadamersfoort

https://www.amersfoort.nl/fiets-veilig-westzijde-amersfoort
https://www.amersfoort.nl/gemeenteraad
https://amersfoort.raadsinformatie.nl/
https://www.amersfoort.nl/aanmelden-nieuwsbrieven
https://twitter.com/RaadAmersfoort
https://www.youtube.com/raadamersfoort
https://www.facebook.com/RaadAmersfoort/
https://www.instagram.com/gemeenteraadamersfoort/
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Gemeente Amersfoort gaat over het 
algemeen goed om met klachten

Uit onderzoek van de Nederlandse Vereniging van 
Rekenkamers en Rekenkamercommissies (NVRR) blijkt dat 
de gemeente Amersfoort over het algemeen goed omgaat 
met klachten. 

De NVRR onderzocht hoe 75 overheidsorganisaties, 
waaronder die van Amersfoort, omgaan met klachten. Bij de 
gemeente Amersfoort worden de meeste klachten informeel 
afgehandeld. Persoonlijk contact staat daarbij voorop. 
Naar aanleiding van het onderzoek komt de rekenkamer 
van Amersfoort met een aantal aanbevelingen. Een van 
de aanbevelingen gaat over het leren van ervaringen van 
indieners. De rekenkamer ziet graag dat de gemeenteraad de 
aanbevelingen overneemt. Dit zou betekenen dat het college 
de opdracht krijgt ze uit te voeren. 

Uit onderzoek blijkt dat de klachtbehandeling in Amersfoort 
over het algemeen goed verloopt. (foto: Simon Lamme)

Terugkijken op eerste halfjaar jongerenraad Amersfoort

Op 10 oktober 2023 werd de jongerenraad Amersfoort 
geïnstalleerd. De leden vertellen de commissie wat zij het 
eerste halfjaar allemaal hebben gedaan.

De jongerenraad geeft vooral advies over beleid dat jeugd 
en jongeren zelf raakt. Daarnaast vertellen de leden van de 
raad ook op andere beleidsterreinen hoe zij hierin staan. 
Tijdens deze vergadering wordt er eerst gesproken 
over de activiteiten van de eerste periode. Ook andere 
onderwerpen komen aan bod, zoals speerpunten van de 
jongerenraad, het uitbreiden van het aantal leden en het 
betrekken van jongeren in de stad.

Doelstellingen
De jongerenraad heeft als doel om gevraagd en ongevraagd 
het college en de gemeenteraad te adviseren. Ook wil de 
jongerenraad ervoor zorgen dat jongeren beter betrokken 
raken bij de stad en de lokale politiek. De jongerenraad in vergadering in het Oude Stadhuis.

Donatie van 100.000 euro voor hulpverlening na aardbeving Marokko

Op 8 september 2023 vond een aardbeving plaats in Marokko. Enkele dagen later zei het college met een voorstel te 
komen om 100.000 euro vrij te maken voor een donatie.

De natuurramp zorgde voor veel slachtoffers. Hulpverleners zijn er nog altijd druk mee. Ook in Amersfoort heeft de ramp 
impact. Het college zei in september al dat de donatie uit de algemene reserve (de buffer voor financiële tegenvallers) zou 
komen. Er ligt nu een concreet voorstel.

Kinderburgemeester
Lynn Verhoeven

In deze rubriek lees je 
over de activiteiten van 
kinderburgemeester  
Lynn Verhoeven.

Veertig jaar geleden kwam de eerste 
stadsarcheoloog in dienst bij de gemeente 
Amersfoort. Daarom viert het Centrum 
voor Archeologie een jubileumjaar, met 
allerlei activiteiten en publicaties. Als 
start van dit jubileumjaar nam Lynn het 
boek ‘Een reis door de tijd’ in ontvangst 
van wethouder Rutger Dijksterhuis. 
“Archeologie is niet iets van heel vroeger”, 
zei de wethouder bij de overhandiging, 
“en vooral niet alleen voor stoffige 
mensen die bezig zijn met wroeten in 
het verleden. Het verleden leert je hoe 
mensen vroeger leefden, hoe we naar de 
wereld keken en wat dat betekent voor de 
toekomst. Juist daarom vind ik het mooi 
om het boek aan Lynn te overhandigen, 
zodat we met deze symbolische 
handeling het verleden ook doorgeven 
aan de toekomst.” (foto: griffie)

Afgelopen zaterdag was Lynn op de Landelijke Dag van Kinderburgemeesters in Harderwijk. Dit jaar ging het 
vooral over de oproep van kinderburgemeesters om kinderen meer buiten te laten spelen. Om 9.00 uur werden 
alle kinderburgemeesters verwelkomd door kinderburgemeester Saar van Polen en burgemeester Jeroen Joon, 
beiden van Harderwijk. Kinderburgemeesters wisselden ervaringen uit, er werd gesproken over kinderdemocratie, 
er werd een groepsfoto gemaakt, er waren workshops én de campagne ‘Twee uur per dag buitenspelen’ werd 
gelanceerd. (foto’s: griffie) 

Agenda
• �2 april: In de raadscommissie Bestuur wordt teruggeblikt op het eerste jaar kinderburgemeester in 

Amersfoort. Lynn vertelt over wat ze allemaal heeft meegemaakt.

Wil je de kinderburgemeester ergens voor uitnodigen? Heb je een vraag? Of een mooi idee dat de 
kinderburgemeester en de kinderraad kan helpen om hun droom van dit jaar te verwezenlijken, namelijk 
eenzame kinderen helpen? Mail dan naar:   kinderburgemeester@amersfoort.nl. 

Meer informatie over kinderburgemeester Lynn Verhoeven staat op amersfoort.nl/kinderburgemeester.

Kom zaterdag 6 april in ‘ZUID’ (Van Campenstraat) op de koffie  
bij raadsleden
Op zaterdag 6 april van 10.30 tot 11.30 uur is het weer inloopspreekuur. Dat is een laagdrempelige en 
toegankelijke manier om contact te hebben met raadsleden. Bij een kop koffie is er volop ruimte voor 
een goed gesprek. U kunt als inwoner vertellen wat u belangrijk vindt voor uw buurt of wijk, of voor heel 
Amersfoort.

Het spreekuur is er om uw mening te kunnen geven over plannen van de gemeente. Ook kunt u zorgen 
uiten over wat er speelt in uw buurt, vragen stellen, een goed idee inbrengen, of gewoon eens kennismaken 
met raadsleden. U kunt zonder afspraak binnenlopen. Verschillende raadsleden zijn aanwezig om met u in 
gesprek te gaan. We zien u graag op 6 april! De locatie is ZUID | Coffee, food & goods, Van Campenstraat 55 in 
Amersfoort.

https://www.amersfoort.nl/lynn-verhoeven-eerste-kinderburgemeester-van-amersfoort

